



*Совокупная прибыль российских страховых компаний по итогам 9 месяцев 2017 года сократилась на 17,4% по сравнению с тремя кварталами 2016 года, до 108,1 млрд рублей, говорится в «Обзоре ключевых показателей страховщиков», подготовленном Банком России.*

Собственные средства страховых организаций выросли на 29%, до 598,6 млрд рублей. Рентабельность капитала страховщиков сократилась на 13 процентных пунктов (п.п.), до 16,6%.

Объем страховых резервов вырос на 23%, до 1,4 трлн рублей. При этом резервы по страхованию жизни увеличились на 64%, до 514,8 млрд рублей, в то время как рост резервов по страхованию иному, чем страхование жизни составил 7,5%.

Объем страховых премий по договорам страхования, заключенным через интернет, вырос на 398,1% (по ОСАГО — на 703%). Доля страховых премий, полученных через интернет, в общем объеме страховых премий составляет 3% (доля е-ОСАГО от совокупных взносов по обязательному автострахованию — 14,9%). Годом ранее значения показателей были равны 0,6% и 1,8% соответственно. Как сообщалось ранее, с начала 2017 года страховщики ОСАГО должны в обязательном порядке продавать электронные полисы помимо бумажных.

Совокупные активы страховых организаций выросли на 29%, до 2,3 трлн рублей, что в том числе связано с внедрением нового стандарта финансовой отчетности страховщиков, в соответствии с которым отложенные аквизиционные расходы отражаются в разделе активов. Вследствие снижения прибыли рентабельность активов страховщиков составила 4,2%, сократившись за год на 3,4 п.п. Отношение активов к ВВП продолжает расти: на конец 3-го квартала 2017 года оно составило 2,6% (+0,5 п.п.).

За год (с конца сентября 2016 года по конец сентября 2017 года) количество действующих страховых организаций сократилось на 73, до 319.

Источник: Финмаркет, 19.02.2018